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AREA DI UNA REGIONE DI PIANO  

Esercizio svolto n°7 

Calcolare l’area della regione di piano limitata dalle curve di equazioni 𝒇(𝒙) =  −𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟏  

e  𝒈(𝒙) = 𝟐𝒙 nell’intervallo di integrazione [𝟎; 𝟏]. 

 

Osservando che  

{ 
  𝒑𝒆𝒓 𝒙 = 𝟎 𝒔𝒊 𝒉𝒂 𝒇(𝟎) = 𝟏 = 𝒈(𝟎)   

𝒑𝒆𝒓 𝒙 = 𝟏 𝒔𝒊 𝒉𝒂 𝒇(𝟏) = 𝟐 = 𝒈(𝟏) 
 

Allora si deduce le due curve si intersecano nei punti 𝑨(𝟎; 𝟏)  e  𝑩(𝟏; 𝟐). 

 

 

L’area della regione limita che si vuole determinare è uguale alla differenza di due aree, cioè 

𝑨𝒓𝒆𝒂 = ∫ 𝒇(𝒙) 𝒅𝒙
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Calcolando gli integrali definiti si ha 
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) 𝒖𝟐 ≅ 𝟎, 𝟐𝟐𝒖𝟐 


